
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 183
van CHRIS JANSSENS
datum: 27 januari 2016

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Basis- en secundair onderwijs  -  Leerlingen uit Wallonië

Uit eerdere cijfers van ministers van Onderwijs blijkt dat heel wat leerlingen 
gedomicilieerd in Wallonië, in het bijzonder in taalgrensgemeenten, onderwijs volgen in 
Vlaanderen.

1.  Kan de minister voor het lopende schooljaar en de twee voorgaande schooljaren een 
overzicht geven van het aantal leerlingen gedomicilieerd in Wallonië die ingeschreven 
zijn in een Vlaamse basis- of secundaire school? Graag een overzicht per jaar en per 
woonplaats van de leerling.

2. Kan de minister tevens preciseren hoeveel van hen gedomicilieerd zijn in Waalse 
gemeenten met faciliteiten voor de Nederlandstaligen en in andere Waalse 
gemeenten gelegen aan de taalgrens?

3. Kan de minister voor zowel het basis- als het secundair onderwijs meedelen hoeveel 
leerlingen er met georganiseerd vervoer in Waalse gemeenten opgehaald worden?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 183 van 27 januari 2016
van CHRIS JANSSENS

Om deze vraag te beantwoorden werd gebruik gemaakt van het officiële domicilieadres 
van de leerling. Dit is de woonplaats zoals geregistreerd in het Belgisch rijksregister. 
Concreet werd gekeken naar de leerlingen die woonachtig zijn in Wallonië én die les 
volgen in een school die door de Vlaamse gemeenschap erkend, gefinancierd of 
gesubsidieerd wordt én het Nederlands als onderwijstaal hebben. Het gaat over gewoon 
basis- en secundair als over deeltijds beroeps secundair onderwijs. 
De cijfergegevens met betrekking tot schooljaren 2013-2014 en 2014-2015 verwijzen 
telkens naar de respectievelijke teldatum 1 februari van dat bewuste schooljaar. 
Let wel: de gegevens met betrekking tot het huidige schooljaar 2015-2016 verwijzen 
naar de teldatum van 1 oktober 2015. Merk overigens op dat deze laatste gegevens nog 
niet volledig geverifieerd zijn. De cijfergegevens zijn afkomstig uit de databanken van het 
Agentschap voor Onderwijsdiensten (AgODi).

1-2.De tabel in bijlage 1 toont per fusiegemeente van de woonplaats, het aantal 
leerlingen dat gedomicilieerd is in Wallonië en dat les volgt in een door de Vlaamse 
gemeenschap erkende, gefinancierde of gesubsidieerde school die bovendien het 
Nederlands als onderwijstaal heeft.
De tabel maakt onderscheid tussen de schooljaren 2013-2014, 2014-2015 en 2015-
2016. 
De taalgrensgemeenten en de faciliteitengemeenten werden grijs gemarkeerd in de 
tabel.

3. De overheid heeft slechts een partieel beeld van het aantal leerlingen dat met 
georganiseerd vervoer in de Waalse gemeenten opgehaald wordt. In het kader van 
de Wet van 23 mei 2000 tot bepaling van de criteria bedoeld in artikel 39, §2 van de 
bijzondere wet van 16 januari 1989 verzamelt AgODi gegevens van het aantal 
leerlingen dat gebruik maakt van concurrentieel vervoer. 
Wie is gebruiker van concurrentieel vervoer: 
a. Leerlingen die op de teldatum van de financieringswet leerplichtig zijn,
b. én die regelmatig (dus niet occasioneel) én georganiseerd worden opgehaald 

door een VZW, een school, of om het even welke andere entiteit op het 
grondgebied van het Waalse Gewest,

c. én door middel van een voertuig van 9 plaatsen of meer, de bestuurder 
inbegrepen.

Voor het schooljaar 2014-2015 gebruikten 111 leerlingen het concurrentieel vervoer. 
Opgesplitst over de twee onderwijsniveaus levert volgend beeld op: 100 leerlingen 
uit het basisonderwijs en 11 leerlingen uit het secundair onderwijs.
Voor het schooljaar 2015-2016 zijn nog geen gegevens beschikbaar over het aantal 
leerlingen dat gebruik maakt van concurrentieel vervoer. 

BIJLAGE

Tabel leerlingen Wallonië


